



Olomouc, 15. ledna 2024

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

španělská sekce našeho gymnázia si dovoluje pozvat vítěze Vašeho školního kola z příslušných kategorií do krajského kola soutěže ve španělském jazyce. Rádi se setkáme také s vyučujícími španělského jazyka, pokud se rozhodnou pro doprovod Vašich studentů.

Tuto soutěž pořádáme z pověření Krajského úřadu v Olomouci. Přikládám potřebné informace k organizaci samotné soutěže, které, prosím, předejte příslušným vyučujícím.

Předpokládáme, že soutěž bude motivovat Vaše studenty k dalšímu studiu tohoto jazyka, zvýší úroveň komunikativního ovládní jazyka a že studenti využijí možnosti setkat se nejen s jinými studenty španělštiny, ale i s rodilými mluvčími.

S pozdravem,

Mgr. Vlastimil Kašpír
krajský garant soutěže

Gymnázium, Olomouc, Čajkovského 9

tel.: 585 412 493

kaspir@pgcajkol.cz

www.gcajkol.cz

KRAJSKÉ KOLO SOUTĚŽE VE ŠPANĚLSKÉM JAZYCE

Datum a místo konání: 18. 3. 2024 v budově Gymnázia, Olomouc, Čajkovského 9

Propozice 2023/2024 (viz příloha připravená VŠE v Praze)

Vzhledem k více změnám v tomto školním roce jsme se rozhodli Vám přeposlat Propozice, které po mnoha připomínkách zpracoval nový garant Ústředních kol v jazycích: Vysoká škola ekonomická v Praze - Fakulta mezinárodních vztahů (FMV VŠE).

Doplňujeme Propozice pouze o některé připomínky, případně na co si dát pozor:

- počet kategorií se rozšiřuje o jednu, jsou tedy celkem 4 kategorie (nyní rozděleny podle věku, ne podle úrovně – což není moc dobrý nápad, jak jsme se shodli i s jinými učiteli jazyků, uvidíme, jaká s tím bude po letošní olympiádě spokojenost, je možné poté připomínkovat), pro novou kategorii ZŠ/VGI bychom poprosili nahlásit případnou účast co nejdříve, abychom byli schopni ji připravit (ústní část, poslechová část).

Orientačně: kategorie ZŠ/VGI. – úroveň A1 (začátečníci)

kat. ZŠ/VGII. – úroveň A2/B1

kat. SŠ – úroveň B1/B2

kat. SŠ+ - úroveň B2/C1

- novinkou je rovněž i to, že se soutěže ve všech jazycích nemohou zúčastnit studenti posledních ročníků, mějte to prosím na paměti
- školní kola udělejte nejpozději do konce února 2024, pokud u Vás již proběhla, můžete vyplnit přiloženou přihlášku s vítězem (a náhradníkem v případě, že přímý postupující omluví svou účast)
- **termín poslání přihlášky do krajského kola: do 1. 3. 2024** (poté následují v některých okresech jarní prázdniny).
- vyplňujte, prosím, **přihlášku z webu DDM Olomouc** (<https://www.ddmolomouc.cz/files/uploads/dokumenty/souteze/prihlaska.xls>), ne Vzor přihlášky v Propozicích VŠE.

PŘEDPOKLÁDANÝ ČASOVÝ HARMONOGRAM SOUTĚŽE VE ŠPANĚLSKÉM JAZYCE

Místo konání: Gymnázium, Olomouc, Čajkovského 9

Datum konání: pondělí 18. března 2024

Prezentace: 8.30 – 9.00 hod.

Zahájení: 9.00 hod.

Soutěž:

- písemná část:	9.15 – 9.45 hod.
- přestávka, občerstvení:	9.45 – 10.00 hod.
- ústní část:	10.00 – 14.00 hod.

Vyhodnocení soutěže: 14.30 – 15.00 hod.

Závěr: 15.00 hod.

Průběh Krajského kola soutěže ve španělském jazyce:

Písemná část:

- ověření porozumění slyšenému textu pomocí otázek, na něž účastník písemně odpoví (text slyší soutěžící dvakrát)

Ústní část:

- bezprostřední konverzace se členy poroty na volné téma (**všechna témata vycházejí z okruhů probíraných na příslušném stupni školy**, v úvodu této části se soutěžící představí a formou dialogu pohovoří na dané téma se členy poroty)
- popis fotografie a rozhovor s porotci na základě obrázku
- řešení jazykové situace – rozhovor se členy poroty

Při hodnocení ústní části se přihlíží především k bohatosti slovní zásoby, pohotovosti, plynulosti a vtípnosti vyjádření. Důraz bude kladen také na výslovnost, gramatickou správnost a na schopnost porozumět položeným otázkám (přiměřeně ke kategoriím), na všeobecnou znalost reálií dané jazykové oblasti, u vyšších kategorií na nonverbální projev.

Obsah a formu soutěže ve španělském jazyce v jednotlivých kolech detailně stanoví příslušná soutěžní porota. Tematické okruhy vycházejí z obsahu školní výuky.

TEMATICKÉ OKRUHY A KOMUNIKAČNÍ SITUACE

Do 3 let studia španělštiny a do úrovně nejvýše B1:

TEMATICKÉ OKRUHY A KOMUNIKAČNÍ SITUACE (v předpokládané úrovni příslušné kategorie)

koníčky, zájmy, rodina, bydlení a domácnost, město a venkov, krajina, trávení volného času, dovolená, cestování, svátky a tradice, obchody a nakupování, služby, doprava, kultura, návštěva kina a divadla, nemoci a návštěva u lékaře, jídlo, návštěva v restauraci, jednoduché recepty, práce a pracovní profese, škola a výuka, vybavení školy a učebny, sport a životní styl, příroda a životní prostředí, média

REÁLIE ZEMÍ STUDOVANÉHO JAZYKA (v předpokládané úrovni příslušné kategorie)

geografické zařazení a stručný popis, významné události z historie, významné osobnosti, životní styl a tradice zemí dané jazykové oblasti v porovnání s Českou republikou, kultura, umění a sport, základní přehled o významných literárních dílech

Více než 3 roky studia španělštiny, úroveň B2:

TEMATICKÉ OKRUHY A KOMUNIKAČNÍ SITUACE (v předpokládané úrovni příslušné kategorie)

tematické okruhy kategorie SŠ I rozšířené o:

vlastní světonázor, společenské vztahy, společnost, politika a politické strany, státní správa a úřady, ekonomika, vzdělávání a školský systém, debaty a diskuse, příroda a krajina, ekologie a ochrana životního prostředí, globální problémy, věda a technika, umění a umělecké předměty, vybavení pro sport a zábavu, gastronomie

REÁLIE ZEMÍ STUDOVANÉHO JAZYKA (v předpokládané úrovni příslušné kategorie)

reálie kategorie SŠ I rozšířené o:

politické, ekonomické a společenské postavení ve světě (stručná charakteristika politické situace, ekonomiky, společnosti a kultury zemí dané jazykové oblasti), vztahy zemí dané jazykové oblasti s Českou republikou, literatura (významná díla a autoři), významné osobnosti vědy, techniky, sportu a umění, běžný život a tradice (rodina, vzdělávání, národní záliby a zvláštnosti), jazykové zvláštnosti a odlišnosti, média a jejich účinky na jednotlivce a společnost (tisk, rozhlas, film, internet), zásadní aktuální události veřejného dění

Úroveň C1 a vyšší:

TEMATICKÉ OKRUHY A KOMUNIKAČNÍ SITUACE (v předpokládané úrovni příslušné kategorie)

charakterové vlastnosti, koníčky, zájmy, názory a postoje, náboženství; běh života, rodina, společenské vztahy, domov, vybavení domácnosti; dovolená, zdraví, stravování, životní styl, styl oblékání; typy škol, škola a její vybavení, školní předměty, průběh vyučování, osobnost učitele, hodnocení prospěchu, zkoušky, certifikáty, vědecké společnosti a kluby; veřejné instituce, služby, obchody, politické strany, volby, veřejná jednání a vystoupení, soutěže, státní správa, poštovní, bankovní a dopravní služby, cestování; firmy, průmysl, zemědělství, doprava; zaměstnanost, různé druhy profesí, pracovní události, přijímací řízení, pracovní smlouva, popis práce, bezpečnost práce, stroje a nástroje, pracovní postupy, návody; příroda, počasí, životní prostředí, život na venkově a ve městě; věda a technika, divadlo a kino, hudba a koncerty, architektura, malířství, sochařství, literatura, tradice, sporty a sportovní hry, společenské akce a hry, média, pokrok ve společnosti, problémy současné společnosti

REÁLIE ZEMÍ STUDOVANÉHO JAZYKA (v předpokládané úrovni příslušné kategorie)

geografické, historické, politické, ekonomické a kulturní postavení země ve světě; vztahy s ČR a EU; významné osobnosti, jejich úspěchy a přínos; historické i současné události většího významu, místa turistického zájmu; vzdělávání, věda, technika, sport, příroda, umění; národní záliby a specifika, jazykové zvláštnosti a odlišnosti; literatura – beletrie psaná současným moderním jazykem.